



# 打新赚钱效应惊人 券商要帮股民“开挂”

推预约打新，可按时自动下单  
虽然省事，但业内认为涉嫌违规

中签如中彩，尤其是在先申购后缴款的“赎账打新”时代，更是极大地刺激了投资者打新股的热情。但新规则也带来了新问题，比如新股那么多忘了申购怎么办，申购之后如何查询中签与否等。之前就有不少新股出现股民中签后忘记缴款导致“弃购”的情况。面对股民遇到的一系列问题，券商比拼服务的时候到了。近日，有券商甚至推出了新股预约申购功能，一次可预约申购未来一周的新股。不过，有业内人士提出，券商这么做涉嫌违反“禁止接受投资者全权委托”的规定。

现代快报记者 刘元媛 实习生 顾俊杰

## “天天打新”模式今日开启

又一波新股来了，从今日起（周四）到下周三的5个交易日里每天都有1只新股可打。从申购时间来看，中小板的通宇通讯将于今天进行申购。该公司主要从事通讯天线和射频产品的研发和销售等。本周五可申购新股坚朗五金，同样是一只中小板股票。该公司是国内建筑五金行业的大型企业，也是国内规模最大的门窗幕墙五金生产企业之一。

下周一至周三，可依次申购富天、景嘉微和康普顿三只股票。其中康普顿和赛福天均为沪市新股，景嘉微拟在创业板上市。景嘉微从事军用电子产品的研发、生产和销售。康普顿主要产品为车用润滑油、工业润滑油和汽车养护品等。而赛福天在国内电梯用钢丝绳市场的市占率居首位。

## 券商要帮你预约申购

“最近发的新股不少，有时一周内天天都有新股打，但就是会忘记申购。”一位股民表示，自己只有沪市市值，因此只能打沪市新股，但申购时间往往隔着一两天，很容易就忘记申购了。按照新的打新规则，中签之后才缴款，这也意味着只要有相应配售市值，投资人可以尽可能多地申购新股，不再受打新资金限制。但由于发行的新股多，股民难免会错过一些申购机会。对此，长江证券日前推出了新股申购预约功能，投资者可以一次性预约未来一周的新股申购。

记者在该券商手机客户端“长江e号”的交易中心中看到，有个“新股申购宝”功能，新股信息中分别显示当日申购和未来一周可申购的新股信息。据其

“新股预约申购服务申请书”显示，投资者可按未来几日的新股预告，自主选择一只或几只做申购预约，到申购日当天，长江证券承诺将按照投资者发出的合法有效的申购预约委托，向证券交易所发送委托指令，投资者无须在申购日当天再次确认或申购。

另外，如果进行新股预约申购时，发行价为预估价或暂未定，则以发行日实际价格为准。在申购数量为“满额”时，以申购当天实际最大可申购数量为准。另外，投资者在申购日当天八点半前可新增、修改、取消新股预约申购，申购日当天八点半后，进入预约申购单核对及待报阶段，不再接受客户新增、修改、取消预约单，仅可查询等。

## 虽然省事但有风险

提前预约好未来一周的新股申购，看似让投资者省去了不少麻烦，但也存在风险。虽然新股破发已经很久没有出现，但可能性还是存在的。另外，有业内人士认为，券商替投资者代为申购新股是违规的。

江苏创盈律师事务所律师涂勇就认为，根据《上海/深圳市场首次公开发行股票网上发行实施细则》相关规定：参与网上申购的投资者应自主表达申购意向，证券公司不得接受投资者的全权委托代其进行新股申购。涂勇表示，申购新股是一种购买股票的行为，必须由投

资人自行操作，券商不能代办。

另外，根据新股申购规则，如果投资者中签后多次未及时缴款会在一定时间内被限制打新。“如果这是投资者的个人行为，后果则由投资者自行承担。如果是券商代为操作申购新股，出现上述情况就容易出现纠纷。”涂勇还表示，在目前新股中签率极低的情况下，由券商代为申购新股也容易引发关于公平性的争议。

或许也正是由于存在合规风险，记者昨日采访的多家其他券商均表示，暂时不打算跟进类似业务。

## ● ● ● 相关数据

### 今年打新 中一签最多赚近4万元

投资者打新热情高，背后是新股极大的赚钱效应。据东方财富网数据，今年1月6日以来至今，已有17只新股发行并上市。目前尚处于“连板”状态的有9只股票，其他8只新股的连板金身已被打破。在已开板的8只新股中，高科石化连板数最多，创下连续14个涨停板(包括上市首日涨停)的纪录。高科石化发行价为8.5元/股，假设中签者在最后一个涨停板价格卖出，中一签对应收益为1.69万元。

虽然高科石化的连板数最多，但到开板前收益最多的则是东方时尚。由于是沪市股票，中一签东方时尚相当于获得1000股股票，其发行价为16.4元/股，到最后一个涨停板时股价为55.68元/股，这样中一签并在最后一个涨停板时卖出可赚3.93万元。以同样方法计算，海顺新材中一签可赚3.01万元。而其他股票如苏州设计和高澜股份，中签者在最后一个涨停板卖出时一签也可获得近3万元收益。

## 最新市况

沪指连续四个交易日收红  
创业板盘中上蹿下跳

16日A股延续分化格局。上证综指连续第四个交易日红盘报收，但涨幅有限。“中小创”继续回调，拖累深证成指和创业板指数双双录得约1%的跌幅。

昨天上午，在战略新兴板止步消息的刺激下，沪指小幅低开，创业板则大幅高开近2%，但不久后，沪指在银行等板块带领下翻红，但创业板则持续下行，下跌近1.5%。午后开盘，人工智能概念崛起，题材板块纷纷拉升，创业板迅速回暖，一度涨近1%，但此后再度回落翻绿。

截至收盘，沪指报2870.43点，涨0.21%；深指报9469.03点，跌1.1%；创业板报1977.54点，跌0.97%。沪深两市分别成交1902亿元和2332亿元，总量与前一交易日差别不大。

大部分行业板块收跌，传媒教育、供水供气、化工化纤、日用品等多个板块录得1%以上的跌幅。银行、石油燃气两大权重板块逆势涨逾1%，成为拉动沪指继续收红的主要因素。

美联储利率决议公布前夕，国际市场观望气氛浓厚。多位业内人士表示，投资者当前还是应该控制仓位，多看少动。

现代快报记者 毛丽萍  
综合新华社



3月10日起每晚7:30 江苏卫视 幸福剧场

